

MURCIA
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1
 Apartado de Correos, 54
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6 "
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15 "
 Número suelto, 10 cts.

El hijo... se le fué con ellos...

—Usted no sabe, padre Juan, el dolor de mi alma—me dijo la marquesa, irredimible a mis pies, con las manos juntas en actitud de estatua orante. La marquesa era guapísima, encantadora. Estaba en el crepúsculo de la vida; pero, ¿cómo el crepúsculo no es bello? La marquesa además, para mí de dichas, era millonaria.

Y no tenía más que un hijo, Mauricio, su Mauricio de su alma, por el nombre de la marquesa recién viuda, abandonó la ciudad, y se vino a Madrid, a la carrera de arquitecto.

Y el muchacho hizo la carrera y era de tan clara inteligencia y de tan sentido artístico, que hubiera podido llamarse con Anbal González por el autor insigne del templo de la sagrada familia de Barcelona.

Había viajado por España y por el Extranjero, y conocía al dedillo, sólo los monumentos del arte de todos los países, sino aquellos rincones donde todavía perdura encarnado el espíritu de los pueblos.

La marquesa y su hijo vivían esotéricamente en un hotel lujosísimo de Castellana: siervos y criados a porrillo; automóviles; recepciones; teatros... ¿Qué les podía faltar a la señora marquesa y a su hijo?

Y ella, se derretía en lágrimas, y me decía suplicante: —por Dios, padre Juan, por quien usted más quiera, por su santa madre; atraiga usted a mi hijo al buen camino. No tengo más hijo que éste; él es mi orgullo y el encanto de mis ojos.

—Usted no quiera saber, padre mío—ha huído de mi casa, cuando yo no le faltaba leche de hormigas; le ha dado por vestir el traje humilde de obrero; por ir de alpagatas y por hospedarse en una posada ruín y oscura... Mi hijo está loco, padre Juan. Se ha ido con la chusma, con la mala, con la plebe vil, y... ¡tiene unas ideas!... ¡Tres veces ha estado en la cárcel! La policía no le deja ni casa... Todas las amistades de la buena sociedad me han abandonado, porque dicen que mi hijo es comunista o anarquista, y esto es una deshonra para mí... ¡Qué ideas, padre Juan! ¡Por los ojos de Cristo, quéte usted estas ideas a mi hijo!

II

¡La idea...! Si no hubiera sido por la idea el Mundo no hubiera podido ir de la barbarie. La señora quiere que yo arranque la idea del alma de mi hijo, pero ¿cómo las ideas entrañadas en el alma, se pueden arrancar?

La idea hizo trizas con los dientes las cadenas de los esclavos; la idea, como un terremoto, derrumbó los sillares donde estaba asentada la civilización pagana; la idea se abrió paso ante la cerrazón del cielo de la Edad Media; la idea bellísima, vestida de primavera de oro, cruzó a nado, arreando de sangre el mar de agujas de la Edad moderna; la idea acorraló y perseguida por un Mundo egoísta, soberbio, orgulloso, dominante hipocrita, ha salido triunfante de la hoguera, de la horca, de la cárcel, de toda suerte de martirios y tormentos, y lucirá magnífica en el cielo, no el sol que nunca fenece y muere, porque es el elemento primordial de la vida.

III

Señora: la idea arrastra y subyuga mas que una novia. El corazón sentimental y sentimental que se enamora de la idea, está perdido. Por ella se muere.

—Deje Vd. señora que su hijo se le haya ido con la chusma, con la mala, con los desheredados de la fortuna. ¡Qué mayor orgullo para una madre que poder decir el día de mañana:—A mi hijo lo acorralaron a los azos porque defendió al proletariado, porque se fué con ellos, y no los dejó solos en su camino.

Pasados los años, como Fabiola, podrá Vd. mostrar a sus nietos, como reliquia, la esponja empapada en sangre de su padre, y podrá Vd. decir:—Vuestro padre fué un mártir de la idea!

JUAN GARCIA MORALES
 presbitero

TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 5 de Agosto de 1909.

MURCIA. — Última lista de señores donantes para la Tómbola a beneficio de la Casa Misericordiana. Vicente Llovera, don José María Lafunes, don Luis Brugarolas Pérez, don José Blaya, don José Alala, don Eugenio Clemente Olalla, don Francisco Ayuso Andren, don Esteban Perea Sánchez, don Regino Perea Mata, don Julio Alarcón, don José Catañ Torres, don Celedonio Estayá Más, don Enrique Soto, doña Dolores González Sánchez, don Andrés Baquero Almansa, don Mariano Moreno López, don Carlos Barrenas, don Antonio Beviar, don Francisco Zaragoza, don José Escrivano Tornel, don Felipe Sánchez, don Pedro y don Emilio Perea, don José Servet Brugaro, don José Sequer Pérez, doña Ana Ruiz Lozano, don Juan Antonio Jiménez, don Mariano Soler y don Luis Albaladejo.

—La suscripción abierta a favor de las familias de los reservistas que se reharon a Melilla alcanza la cifra de 1.550 pesetas.

—Han salido de veraneo: para San Juan, don Lorenzo Albaladejo y don Eduardo Cortés; para Torrevieja, don Diego García Viñolas, don Juan Cantó y don Mariano López; para Alicante, don Ramón Fernández y don Antonio Delgado; para Pinar, don Ricardo Guirao; para don Celedonio Narbona; para la Ribera, don Emilio Lacarell; para San Antonio, doña Amparo Boedo.

—En el pueblo del Palmar ha sido dada la mano de la bella señorita Aroca, hija del apacible y simpático don José, para el joven don Juan Bernal, hijo del acreditado comerciante don Juan. La boda se celebrará en el mes de Septiembre.

—Acompañado de su esposa ha ido para Madrid el director de escuela Normal don Lorenzo Albaladejo.

—Ha regresado de París y Lombrachando de veraneo a Torrevieja, el joven pintor don Julián Albaladejo.

BARCELONA.—La prensa comen-pasado movimiento sedicioso, periódicos de la derecha acusan a don Ferrer y a Soledad Villalobos, atribuyéndoles la dirección del movimiento. Dicen que estos traidores de Berna grandes cantidades

na, por humanidad y por nuestros principios políticos, que ni corrige, ni evita ni escarmienta, que hace sufrir injustamente a seres inocentes, a la vez que cubre con su estigma a varias generaciones del desventurado delincuente.

Protostaremos con todas nuestras fuerzas si se restablece, y lucharemos sin descanso hasta conseguir su derogación para siempre y que la Historia juzgue a unos y a otros.

Le saludan muy atentos

Por el Comité municipal, el presidente accidental, F. Serrano; el secretario, E. Hernández.

Murcia 2 de agosto de 1934

Los robos en los campos

Con ocasión de los robos de almendra y otros productos realizados por cuadrillas de vividores en numerosas fincas del campo de Cartagena, cuando justificada alarma entre los labradores, gente honrada y trabajadora que al final de sus desvelos durante todo un año veía con amargura cómo se le robaba impunemente el fruto de su esfuerzo.

El LIBERAL recogió ese estado de inquietud y los dignos jefes de la Guardia civil de esta provincia comunicaron severas instrucciones a todos los puestos de su mando para que descubrieran a los autores de esos robos y los pusieran a disposición de las autoridades judiciales.

De diferentes términos se nos comunican que las fuerzas de la Guardia civil han desplegado un celo inusitado, habiendo descubierto y detenido

Una conferencia del Delegado Provincial de Trabajo

Política social, Jurados Mixtos y oficinas de colocación obrera

Ayer tarde a las dos y media, en el Estudio de Radio Murcia, leyó una interesante conferencia sobre los temas que se anuncian más arriba el Delegado provincial del Trabajo señor García Fernández-Yañez. Por considerarlo de sumo interés y de notoria importancia, recogemos este trabajo que honra al celoso y competente funcionario que lo ha redactado. Dice así:

¡Murcianos! Quiero que mis palabras escuchadas por vosotros a través de las ondas, os lleve un saludo afectuoso correspondiente así a las atenciones que generosamente me dispensáis, desde el instante mismo que tuve el honor de hacerme cargo de esta Delegación Provincial.

Labor árdua me he impuesto desde el primer día de mi actuación, pero he de declarar sin eufemismos que muy pocos son los sacrificios, si a la postre obtenemos el fin propuesto; y yo vengo obligado a decir ahora que los hechos me demuestran, que la labor no ha sido estéril, hasta el punto, que, en los momentos presentes la vida en la provincia se desenvuelve con toda normalidad en las distintas actividades sociales.

No os haría la justicia debida, si no reconociera la gran ponderación y sensatez con que os habéis producido patrones y obreros en cuantos conflictos se han planteado, facilitando la labor de la Delegación y procurando colaborar en ella con todo entusiasmo y desinterés para evitar entorpecimientos que dificultasen la inteligencia necesaria entre el capital y el trabajo, sin quebranto para los intereses de unos, ni mermas de los derechos de otros.

Acusa todo esto un buen sentido político y un alto concepto patriótico que evidencia la asombrosa transformación que se opera en un pueblo, emporio de riqueza, cuando sus habitantes anteponen la prosperidad y engrandecimiento de su patria chica, a los intereses personales más o menos respetables. Con este criterio, tener presente que el estímulo que me propongo desarrollar en esta provincia tendrá interés, encontrando en vosotros el apoyo necesario.

No regateando, clase trabajadora y patronal, ningún esfuerzo, conseguiremos realizar toda una labor de verdadera política social, tan necesaria en los días que vivimos.

Murcianos de todas las clases sociales que me escucháis, oíd bien esto. Las delegaciones provinciales de Trabajo no tienen por misión específica la de sancionar infracciones o solucionar conflictos a tenor de lo dispuesto en las leyes, es otra su misión, más elevada y de una evidente trascendencia social. Consiste de una parte, en transformar la carencia y oprobiosa costumbre del trabajador de no tener otra aspiración que la de obtener un salario más o menos elevado para atender a sus exigencias familiares, en algo más fundamental y efectivo, pues con ser el salario ne-

controversia tan interesante como ésta, que derramó una clara luz sobre dicho sector, acaciera en el umbral de la época en que comienza la reforma social en Alemania. En efecto, el reconocimiento de la universalidad de la cultura, el propósito decidido de que las masas participen del modo más amplio posible de los bienes de la civilización, como dice Heyde, era una idea que flotaba sobre toda la política social de los reformadores sociales.

Solo por este convencimiento adquirió dicha política un sentido más hondo, aunque los reformadores no fueran universalistas, si se exceptúan los pertenecientes a los núcleos católicos.

No perdamos de vista patrones y obreros que me escucháis, que quien afirma la cultura popular, debe afirmar también la política social, pues solo esta permite a los individuos pertenecientes a las clases que constituyen el objeto de aquella, su participación en la cultura, desde el momento que les proporciona tiempo, energía, ánimo, actividad espiritual, integridad y salud física, voluntad moral y otras premisas necesarias para la recepción y progreso de toda cultura.

En este sentido la política social aparece como una categoría de la política cultural, como un sector que necesita adquirir gran extensión, porque sin esta base amplia, toda profundidad y toda elevación son imposibles.

(Continuará)

Del atentado de Puzol

Ha sido detenido uno de los autores

4 a las 3 t.

Valencia.—En la playa de Sagunto se realizó hace unos días un suceso que apareció envuelto en el mayor misterio.

Las gestiones realizadas desde entonces han dado el resultado apetecido, aclarándolo y permitiendo la detención de uno de los autores del atentado contra el expreso sevillano que se cometió en las proximidades de Puzol en el mes de diciembre del año próximo pasado año.

Del suceso en cuestión fueron protagonistas Salvador Gómez Aria, de 22 años, natural de Chelva y Antonio Vinuesa, de 21, natural de Cádiz.

Mientras el primero dormía, el segundo le agredió con un hierro en el pecho, con intención de matarlo, causándole una herida gravísima.

El herido manifestó que suponía que las causas de la agresión eran que en un viaje que ambos hicieron a Huelva para embarcarse en un barco mercante, Vinuesa le confesó que había sido uno de los autores del atentado de Puzol, y suponía que ahora había intentado matarlo para que no lo pudiera acusar.

El agresor fué detenido por la guardia civil de Sagunto, ante la que declaró que había agredido a Salvador por mediar en ello la honra de una mujer, y además porque había cometido la imprudencia de decir que él era uno de los autores del atentado de Puzol.

El teniente de la guardia civil del punto de Sagunto don Félix Martín, que ya conocía al Vinuesa como sujeto peligroso, realizó determinadas averiguaciones para aclarar el asunto, las cuales dieron por resultado confirmar la responsabilidad del detenido.

Este manifestó que con otros dos o tres individuos pertenecientes como él a un partido extremista de acción, planearon el atentado el día 6 de diciembre, llegando a Puzol el día 8 en un automóvil de servicio público que dejaron a la entrada del pueblo.

Allí fueron andando hasta las proximidades de la vía, subiendo hasta el puente de hierro por un camino que parte de un barranco.

Unos metros antes de llegar al puente, un desconocido que los había recibido les facilitó los útiles que habían de emplear.

A él le dieron una llave inglesa para que aflojara los tirafondos de los rieles, una pistola, y una bomba que debía colocar sujeta a uno de los rieles.

Luego de realizar la parte de trabajo que le correspondía, volvió a tomar el camino, donde se encontraba el individuo que les había recibido, al que le entregó la llave y la pistola.

Después siguió avanzando hasta la playa. Cuando llevaba andados unos kilómetros oyó la explosión indicadora de que la catástrofe se había producido, y continuó su marcha hasta la playa, a donde llegó a la una de la madrugada.

El detenido, con el atestado ins-truido, ha sido puesto a disposición del juez de Sagunto.

UN GRAN POLITICO

PARA ALUSIONES

II

No pensaba volver a importunar a mis lectores con otro artículo, referente al tema de Floridablanca y los jesuitas; pero, a veces, fallan nuestros propósitos y hay que pechar con aquello que más nos desagrada y nos apesadumbra. Si del empeño, por parte de Asarandi, de hacer antipática la figura de Moñino, se obtiene para la Iglesia una mejora positiva, el éxito de la empresa de tal escritor habrá de reconocerlo paladinamente. Pero si, por el contrario, lo único que se logra es reavivar las pasiones y hacer que los extremismos luchen con tenacidad, ahora que los odios se iban aplacando, habré de confesar, y conmigo lo confesarán muchos lectores de Asarandi, que éste no merece el galardón diplomático que obtuvieron aquellos cardenales que se apellidaron Mendoza, Richelieu y Marzario. A lo sumo, estribaré el mérito de su obra, más o menos literaria, en el afán de hacernos saber que Floridablanca era volteriano, enemigo acérrimo de los jesuitas y autor de un memorial cuya copia auténtica ha leído.

Lo del volterianismo de Floridablanca es algo extraordinario que, por su magnitud, no merece la pena de comentarse. Creo que Asarandi al emplear el adjetivo de «volteriano» se equivocó de palabra y cometió un desliz que no es tan venial como parece. ¿Dónde, cuándo ni cómo, Floridablanca se manifestó impío, con el cinismo y la burla de un incrédulo de Voltaire? A veces, los escritores más reputados suelen incurrir en la falta de servirse de una voz poco apropiada que altera por completo el sentido de la frase que quisieron emplear. Y esto hubo de ocurrirle al presbítero que nos ha honrado con su crítica, esperarle a Moñino y Redondo el calificativo de «volteriano»: que dijo de Floridablanca lo que estaba muy lejos de la justicia o de la verdad. ¿Lo dijo con intención malévola? De ningún modo. Tratándose de un sacerdote que personifica la humildad y el buen deseo de conducir a los hombres por la senda de la virtud, no puede imaginarse lo que apuntó. Lududablemente se trata de una confusión léxica y de un atolondramiento por parte de Asarandi; quien no es muy conocedor de la historia del gran ministro de Carlos III. Además, influye en los hombres el medio en que viven. Y, a pesar de los años transcurridos y de la crítica histórica que ha calado en los entresijos de nuestra Nación, para una parte del clero, Floridablanca fué un ateo o cosa muy parecida...

Conviene dejar sentado que el gran político a que se alude fué hombre de bien a carta cabal y católico fervoroso, como habrá de comprobarlo Asarandi cuando lea algunos documentos del Archivo que tiene a su disposición.

La copia auténtica del Memorial que le sirvió a nuestro célebre de guía para impugnar ciertas afirmaciones, debe de ser uno de tantos ejemplares como corrieron de mano en mano, al finalizar el siglo XVIII. Si mal no recuerdo, le dije al poseedor de esa copia auténtica, contestando a una pregunta suya, que tal documento era conocido de todos los

aficionados a la Historia, y hasta creo que le advertí, para que pudiera comprobarlo, que figuraba en la Biblioteca de autores españoles.

Del Memorial famoso, dijo un historiador extranjero que «honraba a Floridablanca como hombre y como ministro». De uno de los tomos de historia que tengo al alcance de mi mano, copiaré parte del último párrafo del Memorial antedicho, para que los lectores aprecien las virtudes de Floridablanca: «Sirvase V. M. atender a mis ruegos y dejarme en un honesto retiro: si en el quiere V. M. emplearme en algunos trabajos propios de mi profesión y experiencia, allí podré hacerlo con más tranquilidad, más tiempo y menos riesgo de errar.»

Si Asarandi «tropezó», como dijo, con el renombrado Memorial y su lectura sirvió para echar a tierra mis argumentos, hemos de reconocer que anduvo el hombre algo atrasado de noticias y que, por caminar apresuradamente, dió un tropezón que pudo causarle una descalabrada. Práctase, pues, de algo que carece de novedad, aunque no de importancia para la biografía de Moñino y Redondo, murciano esclarecido cuya memoria debe ser venerada por cuantos hemos nacido en esta tierra, sin que nuestra adhesión signifique benevolencia excesiva que redunde en menoscabo de la verdad ni de la justicia.

¿Que Moñino defendió las regalías de la Corona? ¿Que hubo de afanarse por dar a Dios lo que es de Dios y al César lo que era del César? No podemos dudarlo. Pero tal reconocimiento no presupone carencia de fé ni propósito de burlarse de lo que es sagrado para todo buen católico. Gobernar es muy difícil; pues las conveniencias nacionales imponen, a veces, la adopción de medidas que suelen contrariar a muchos; y los que se consideran perjudicados por las disposiciones del Gobierno, arremeten con brío para demoler, si fuera posible, a los causantes de su contrariedad o de su quebranto.

Influido Asarandi por las preocupaciones religiosas y ansioso de pulverizar lo que a juicio suyo perjudicaba al catolicismo, carga con metralla su pluma, olvidándose de la frase de Jesucristo: «No combates el mal por la fuerza», y sin tener presente la frase de Juan el Evangelista, que dice así: «Dios es el amor, y quien no ama no conoce a Dios.»

Advierto que, al correr de la pluma, dije algo que se aparta del tema fundamental de nuestro debate; y como deseo que mis lectores no se aburran y que Asarandi me considere de cierto modo, para que no estalle su vehemencia, voy a concluir este artículo recordando a mi difunto amigo don Francisco Escobar, quien también hubo de discutir públicamente con Asarandi, culto sacerdote que ejerce su sagrado ministerio en un pueblo de la provincia de Murcia, donde no puede contar con los elementos con que contamos en la capital, cuyas bibliotecas públicas son abundantes: dicho sea sin demérito de la Enciclopedia Espasa que le ha servido al ilustre Asarandi de arsenal histórico para honrarne con su contestación.

ALBERTO SEVILLA

De la Diputación

LA COMISION GESTORA CELEBRA SESION

Ayer tarde, bajo la presidencia del señor García Villalba y con asistencia de los diputados señores Dorda, Robles y Gómez, la Comisión Gestora de la Diputación provincial celebró sesión.

Leída y aprobada el acta de la anterior, la Corporación queda enterada de las disposiciones publicadas en periódicos oficiales, que le afectan y de las comunicaciones que le han sido dirigidas durante la quincena anterior.

Se da cuenta de haber sido desestimadas por la Dirección de Obras tres instancias de los alcaldes de Abanilla, Torres de Cotillas y el Chaparral, pidiendo construcciones de caminos, por no estar incluidos en el plan general.

También se da cuenta de otra comunicación de la Dirección general de Ferrocarriles, interesando se conteste en el plazo de dos meses si la Corporación mantiene la subvención ofrecida para el costo de las obras del ferrocarril de Cartagena a Los Blancos.

El delegado del Hospital comunica a la Corporación que por el Cuerpo médico han sido nombrados vocales ejecutivos y suplente del Tribunal de oposiciones a la plaza de médico de enfermedades nerviosas, don Ramón

LEA USTED

"Heraldo de Madrid"

Del atentado de Puzol

Ha sido detenido uno de los autores

4 a las 3 t.

Valencia.—En la playa de Sagunto se realizó hace unos días un suceso que apareció envuelto en el mayor misterio.

Las gestiones realizadas desde entonces han dado el resultado apetecido, aclarándolo y permitiendo la detención de uno de los autores del atentado contra el expreso sevillano que se cometió en las proximidades de Puzol en el mes de diciembre del año próximo pasado año.

Del suceso en cuestión fueron protagonistas Salvador Gómez Aria, de 22 años, natural de Chelva y Antonio Vinuesa, de 21, natural de Cádiz.

Mientras el primero dormía, el segundo le agredió con un hierro en el pecho, con intención de matarlo, causándole una herida gravísima.

El herido manifestó que suponía que las causas de la agresión eran que en un viaje que ambos hicieron a Huelva para embarcarse en un barco mercante, Vinuesa le confesó que había sido uno de los autores del atentado de Puzol, y suponía que ahora había intentado matarlo para que no lo pudiera acusar.

El agresor fué detenido por la guardia civil de Sagunto, ante la que declaró que había agredido a Salvador por mediar en ello la honra de una mujer, y además porque había cometido la imprudencia de decir que él era uno de los autores del atentado de Puzol.

El teniente de la guardia civil del punto de Sagunto don Félix Martín, que ya conocía al Vinuesa como sujeto peligroso, realizó determinadas averiguaciones para aclarar el asunto, las cuales dieron por resultado confirmar la responsabilidad del detenido.

Este manifestó que con otros dos o tres individuos pertenecientes como él a un partido extremista de acción, planearon el atentado el día 6 de diciembre, llegando a Puzol el día 8 en un automóvil de servicio público que dejaron a la entrada del pueblo.

Allí fueron andando hasta las proximidades de la vía, subiendo hasta el puente de hierro por un camino que parte de un barranco.

Unos metros antes de llegar al puente, un desconocido que los había recibido les facilitó los útiles que habían de emplear.

A él le dieron una llave inglesa para que aflojara los tirafondos de los rieles, una pistola, y una bomba que debía colocar sujeta a uno de los rieles.

Luego de realizar la parte de trabajo que le correspondía, volvió a tomar el camino, donde se encontraba el individuo que les había recibido, al que le entregó la llave y la pistola.

Después siguió avanzando hasta la playa. Cuando llevaba andados unos kilómetros oyó la explosión indicadora de que la catástrofe se había producido, y continuó su marcha hasta la playa, a donde llegó a la una de la madrugada.

El detenido, con el atestado ins-truido, ha sido puesto a disposición del juez de Sagunto.

Una conferencia del Delegado Provincial de Trabajo

Política social, Jurados Mixtos y oficinas de colocación obrera

Ayer tarde a las dos y media, en el Estudio de Radio Murcia, leyó una interesante conferencia sobre los temas que se anuncian más arriba el Delegado provincial del Trabajo señor García Fernández-Yañez. Por considerarlo de sumo interés y de notoria importancia, recogemos este trabajo que honra al celoso y competente funcionario que lo ha redactado. Dice así:

¡Murcianos! Quiero que mis palabras escuchadas por vosotros a través de las ondas, os lleve un saludo afectuoso correspondiente así a las atenciones que generosamente me dispensáis, desde el instante mismo que tuve el honor de hacerme cargo de esta Delegación Provincial.

Labor árdua me he impuesto desde el primer día de mi actuación, pero he de declarar sin eufemismos que muy pocos son los sacrificios, si a la postre obtenemos el fin propuesto; y yo vengo obligado a decir ahora que los hechos me demuestran, que la labor no ha sido estéril, hasta el punto, que, en los momentos presentes la vida en la provincia se desenvuelve con toda normalidad en las distintas actividades sociales.

No os haría la justicia debida, si no reconociera la gran ponderación y sensatez con que os habéis producido patrones y obreros en cuantos conflictos se han planteado, facilitando la labor de la Delegación y procurando colaborar en ella con todo entusiasmo y desinterés para evitar entorpecimientos que dificultasen la inteligencia necesaria entre el capital y el trabajo, sin quebranto para los intereses de unos, ni mermas de los derechos de otros.

Acusa todo esto un buen sentido político y un alto concepto patriótico que evidencia la asombrosa transformación que se opera en un pueblo, emporio de riqueza, cuando sus habitantes anteponen la prosperidad y engrandecimiento de su patria chica, a los intereses personales más o menos respetables. Con este criterio, tener presente que el estímulo que me propongo desarrollar en esta provincia tendrá interés, encontrando en vosotros el apoyo necesario.

No regateando, clase trabajadora y patronal, ningún esfuerzo, conseguiremos realizar toda una labor de verdadera política social, tan necesaria en los días que vivimos.

Murcianos de todas las clases sociales que me escucháis, oíd bien esto. Las delegaciones provinciales de Trabajo no tienen por misión específica la de sancionar infracciones o solucionar conflictos a tenor de lo dispuesto en las leyes, es otra su misión, más elevada y de una evidente trascendencia social. Consiste de una parte, en transformar la carencia y oprobiosa costumbre del trabajador de no tener otra aspiración que la de obtener un salario más o menos elevado para atender a sus exigencias familiares, en algo más fundamental y efectivo, pues con ser el salario ne-

Del gobierno civil

El viaje del ministro de Marina

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que el próximo lunes por la mañana, en el tren correo de Madrid a Cartagena, pasará por nuestra capital con dirección a la última de las indicadas ciudades, el ministro de Marina.

El señor Rocha va a Cartagena para asistir a los actos que se celebrarán con motivo de la entrega de su nueva bandera al crucero «Libertad».

Los socorros a los damnificados

Luego dijo el señor Rodríguez Soriano a los informadores que el miércoles se reunirá la junta organizadora de la suscripción a favor de los damnificados por el pedrisco, para resolver el modo de atender la relación de socorros urgentes que han sido solicitados.

CONTRA LA PENA DE MUERTE

Carta sin sobre

Al Presidente del Consejo de Ministros.

Excelentísimo señor:

En Asamblea general celebrada por este Partido, compuesto por republicanos federales, que es igual que decir republicanos verdad, se acordó exponer de nuevo ante los Poderes Públicos nuestro profundo disgusto, porque la segunda República española proyecte restablecer la pena de muerte, pena repugnante e inenajenable, que pone al pueblo que la consigna en sus Códigos, al mismo nivel que los pueblos salvajes.

Estimamos los federales murcianos, enemigos natos de la odiosa pe-

De la Diputación

LA COMISION GESTORA CELEBRA SESION

Ayer tarde, bajo la presidencia del señor García Villalba y con asistencia de los diputados señores Dorda, Robles y Gómez, la Comisión Gestora de la Diputación provincial celebró sesión.

Leída y aprobada el acta de la anterior, la Corporación queda enterada de las disposiciones publicadas en periódicos oficiales, que le afectan y de las comunicaciones que le han sido dirigidas durante la quincena anterior.

Se da cuenta de haber sido desestimadas por la Dirección de Obras tres instancias de los alcaldes de Abanilla, Torres de Cotillas y el Chaparral, pidiendo construcciones de caminos, por no estar incluidos en el plan general.

También se da cuenta de otra comunicación de la Dirección general de Ferrocarriles, interesando se conteste en el plazo de dos meses si la Corporación mantiene la subvención ofrecida para el costo de las obras del ferrocarril de Cartagena a Los Blancos.

El delegado del Hospital comunica a la Corporación que por el Cuerpo médico han sido nombrados vocales ejecutivos y suplente del Tribunal de oposiciones a la plaza de médico de enfermedades nerviosas, don Ramón

LEA USTED

"Heraldo de Madrid"

Del atentado de Puzol

Ha sido detenido uno de los autores

4 a las 3 t.

Valencia.—En la playa de Sagunto se realizó hace unos días un suceso que apareció envuelto en el mayor misterio.

Las gestiones realizadas desde entonces han dado el resultado apetecido, aclarándolo y permitiendo la detención de uno de los autores del atentado contra el expreso sevillano que se cometió en las proximidades de Puzol en el mes de diciembre del año próximo pasado año.

Del suceso en cuestión fueron protagonistas Salvador Gómez Aria, de 22 años, natural de Chelva y Antonio Vinuesa, de 21, natural de Cádiz.

Mientras el primero dormía, el segundo le agredió con un hierro en el pecho, con intención de matarlo, causándole una herida gravísima.

El herido manifestó que suponía que las causas de la agresión eran que en un viaje que ambos hicieron a Huelva para embarcarse en un barco mercante, Vinuesa le confesó que había sido uno de los autores del atentado de Puzol, y suponía que ahora había intentado matarlo para que no lo pudiera acusar.

El agresor fué detenido por la guardia civil de Sagunto, ante la que declaró que había agredido a Salvador por mediar en ello la honra de una mujer, y además porque había cometido la imprudencia de decir que él era uno de los autores del atentado de Puzol.

El teniente de la guardia civil del punto de Sagunto don Félix Martín, que ya conocía al Vinuesa como sujeto peligroso, realizó determinadas averiguaciones para aclarar el asunto, las cuales dieron por resultado confirmar la responsabilidad del detenido.

Este manifestó que con otros dos o tres individuos pertenecientes como él a un partido extremista de acción, planearon el atentado el día 6 de diciembre, llegando a Puzol el día 8 en un automóvil de servicio público que dejaron a la entrada del pueblo.

Allí fueron andando hasta las proximidades de la vía, subiendo hasta el puente de hierro por un camino que parte de un barranco.

Unos metros antes de llegar al puente, un desconocido que los había recibido les facilitó los útiles que habían de emplear.

A él le dieron una llave inglesa para que aflojara los tirafondos de los rieles, una pistola, y una bomba que debía colocar sujeta a uno de los rieles.

Luego de realizar la parte de trabajo que le correspondía, volvió a tomar el camino, donde se encontraba el individuo que les había recibido, al que le entregó la llave y la pistola.

Después siguió avanzando hasta la playa. Cuando llevaba andados unos kilómetros oyó la explosión indicadora de que la catástrofe se había producido, y continuó su marcha hasta la playa, a donde llegó a la una de la madrugada.

El detenido, con el atestado ins-truido, ha sido puesto a disposición del juez de Sagunto.

Una conferencia del Delegado Provincial de Trabajo

Política social, Jurados Mixtos y oficinas de colocación obrera

Ayer tarde a las dos y media, en el Estudio de Radio Murcia, leyó una interesante conferencia sobre los temas que se anuncian más arriba el Delegado provincial del Trabajo señor García Fernández-Yañez. Por considerarlo de sumo interés y de notoria importancia, recogemos este trabajo que honra al celoso y competente funcionario que lo ha redactado. Dice así:

¡Murcianos! Quiero que mis palabras escuchadas por vosotros a través de las ondas, os lleve un saludo afectuoso correspondiente así a las atenciones que generosamente me dispensáis, desde el instante mismo que tuve el honor de hacerme cargo de esta Delegación Provincial.

Labor árdua me he impuesto desde el primer día de mi actuación, pero he de declarar sin eufemismos que muy pocos son los sacrificios, si a la postre obtenemos el fin propuesto; y yo vengo obligado a decir ahora que los hechos me demuestran, que la labor no ha sido estéril, hasta el punto, que, en los momentos presentes la vida en la provincia se desenvuelve con toda normalidad en las distintas actividades sociales.

No os haría la justicia debida, si no reconociera la gran ponderación y sensatez con que os habéis producido patrones y obreros en cuantos conflictos se han planteado, facilitando la labor de la Delegación y procurando colaborar en ella con todo entusiasmo y desinterés para evitar entorpecimientos que dificultasen la inteligencia necesaria entre el capital y el trabajo, sin quebranto para los intereses de unos, ni mermas de los derechos de otros.

Acusa todo esto un buen sentido político y un alto concepto patriótico que evidencia la asombrosa transformación que se opera en un pueblo, emporio de riqueza, cuando sus habitantes anteponen la prosperidad y engrandecimiento de su patria chica, a los intereses personales más o menos respetables. Con este criterio, tener presente que el estímulo que me propongo desarrollar en esta provincia tendrá interés, encontrando en vosotros el apoyo necesario.

No regateando, clase trabajadora y patronal, ningún esfuerzo, conseguiremos realizar toda una labor de verdadera política social, tan necesaria en los días que vivimos.

Murcianos de todas las clases sociales que me escucháis, oíd bien esto. Las delegaciones provinciales de Trabajo no tienen por misión específica la de sancionar infracciones o solucionar conflictos a tenor de lo dispuesto en las leyes, es otra su misión, más elevada y de una evidente trascendencia social. Consiste de una parte, en transformar la carencia y oprobiosa costumbre del trabajador de no tener otra aspiración que la de obtener un salario más o menos elevado para atender a sus exigencias familiares, en algo más fundamental y efectivo, pues con ser el salario ne-

Del gobierno civil

El viaje del ministro de Marina

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que el próximo lunes por la mañana, en el tren correo de Madrid a Cartagena, pasará por nuestra capital con dirección a la última de las indicadas ciudades, el ministro de Marina.

El señor Rocha va a Cartagena para asistir a los actos que se celebrarán con motivo de la entrega de su nueva bandera al crucero «Libertad».

Los socorros a los damnificados

Luego dijo el señor Rodríguez Soriano a los informadores que el miércoles se reunirá la junta organizadora de la suscripción a favor de los damnificados por el pedrisco, para resolver el modo de atender la relación de socorros urgentes que han sido solicitados.

CONTRA LA PENA DE MUERTE

Carta sin sobre

Al Presidente del Consejo de Ministros.

Excelentísimo señor:

En Asamblea general celebrada por este Partido, compuesto por republicanos federales, que es igual que decir republicanos verdad, se acordó exponer de nuevo ante los Poderes Públicos nuestro profundo disgusto, porque la segunda República española proyecte restablecer la pena de muerte, pena repugnante e inenajenable, que pone al pueblo que la consigna en sus Códigos, al mismo nivel que los pueblos salvajes.

Estimamos los federales murcianos, enemigos natos de la odiosa pe-

De la Diputación

LA COMISION GESTORA CELEBRA SESION

Ayer tarde, bajo la presidencia del señor García Villalba y con asistencia de los diputados señores Dorda, Robles y Gómez, la Comisión Gestora de la Diputación provincial celebró sesión.

Leída y aprobada el acta de la anterior, la Corporación queda enterada de las disposiciones publicadas en periódicos oficiales, que le afectan y de las comunicaciones que le han sido dirigidas durante la quincena anterior.

Se da cuenta de haber sido desestimadas por la Dirección de Obras tres instancias de los alcaldes de Abanilla, Torres de Cotillas y el Chaparral, pidiendo construcciones de caminos, por no estar incluidos en el plan general.

También se da cuenta de otra comunicación de la Dirección general de Ferrocarriles, interesando se conteste en el plazo de dos meses si la Corporación mantiene la subvención ofrecida para el costo de las obras del ferrocarril de Cartagena a Los Blancos.

El delegado del Hospital comunica a la Corporación que por el Cuerpo médico han sido nombrados vocales ejecutivos y suplente del Tribunal de oposiciones a la plaza de médico de enfermedades nerviosas, don Ramón

LEA USTED

"Heraldo de Madrid"

Del atentado de Puzol

Ha sido detenido uno de los autores

4 a las 3 t.

Valencia.—En la playa de Sagunto se realizó hace unos días un suceso que apareció envuelto en el mayor misterio.

Las gestiones realizadas desde entonces han dado el resultado apetecido, aclarándolo y permitiendo la detención de uno de los autores del atentado contra el expreso sevillano que se cometió en las proximidades de Puzol en el mes de diciembre del año próximo pasado año.

Del suceso en cuestión fueron protagonistas Salvador Gómez Aria, de 22 años, natural de Chelva y Antonio Vinuesa, de 21, natural de Cádiz.

Mientras el primero dormía, el segundo le agredió con un hierro en el pecho, con intención de matarlo, causándole una herida gravísima.

El herido manifestó que suponía que las causas de la agresión eran que en un viaje que ambos hicieron a Huelva para embarcarse en un barco mercante, Vinuesa le confesó que había sido uno de los autores del atentado de Puzol, y suponía que ahora había intentado matarlo para que no lo pudiera acusar.

El agresor fué detenido por la guardia civil de Sagunto, ante la que declaró que había agredido a Salvador por mediar en ello la honra de una mujer, y además porque había cometido la imprudencia de decir que él era uno de los autores del atentado de Puzol.

El teniente de la guardia civil del punto de Sagunto don Félix Martín, que ya conocía al Vinuesa como sujeto peligroso, realizó determinadas averiguaciones para aclarar el asunto, las cuales dieron por resultado confirmar la responsabilidad del detenido.

Este manifestó que con otros dos o tres individuos pertenecientes como él a un partido extremista de acción, planearon el atentado el día 6 de diciembre, llegando a Puzol el día 8 en un automóvil de servicio público que dejaron a la entrada del pueblo.

Allí fueron andando hasta las proximidades de la vía, subiendo hasta el puente de hierro por un camino que parte de un barranco.

Unos metros antes de llegar al puente, un desconocido que los había recibido les facilitó los útiles que habían de emplear.

A él le dieron una llave inglesa para que aflojara los tirafondos de los rieles, una pistola, y una bomba que debía colocar sujeta a uno de los rieles.

Luego de realizar la parte de trabajo que le correspondía, volvió a tomar el camino, donde se encontraba el individuo que les había recibido, al que le entregó la llave y la pistola.

Después siguió avanzando hasta la playa. Cuando llevaba andados unos kilómetros oyó la explosión indicadora de que la catástrofe se había producido, y continuó su marcha hasta la playa, a donde llegó a la una de la madrugada.

El detenido, con el atestado ins-truido, ha sido puesto a disposición del juez de Sagunto.

Una conferencia del Delegado Provincial de Trabajo

Política social, Jurados Mixtos y oficinas de colocación obrera

Ayer tarde a las dos y media, en el Estudio de Radio Murcia, leyó una interesante conferencia sobre los temas que se anuncian más arriba el Delegado provincial del Trabajo señor García Fernández-Yañez. Por considerarlo de sumo interés y de notoria importancia, recogemos este trabajo que honra al celoso y competente funcionario que lo ha redactado. Dice así:

¡Murcianos! Quiero que mis palabras escuchadas por vosotros a través de las ondas, os lleve un saludo afectuoso correspondiente así a las atenciones que generosamente me dispensáis, desde el instante mismo que tuve el honor de hacerme cargo de esta Delegación Provincial.

Labor árdua me he impuesto desde el primer día de mi actuación, pero he de declarar sin eufemismos que muy pocos son los sacrificios, si a la postre obtenemos el fin propuesto; y yo vengo obligado a decir ahora que los hechos me demuestran, que la labor no ha sido estéril, hasta el punto, que, en los momentos

Murcia asiste al IV Congreso Nacional

Dicese que toda intención y acto viene informado de un juicio de la mente, donde se forja el arquetipo de las cosas o fenómenos humanos. En consecuencia, el Naturismo, como resultado de una alta y colectiva función ideológica, basada estrictamente en la realidad de la vida, está modelado en los crisoles de la más pura ética social. Como movimiento superior, no podría de otro modo enfrentarse gallardo con el estado moral que predomina. Aquí, aún soplando por las trompetas baqueteadas de los viejos tópicos moralistas, la conciencia serena y el conocimiento se imponen. No basados, precisamente, en la formación nietzscheana, sino adquiriendo la categoría universal del trabajo y del amor, que son complementos. Las dos fases del Naturismo, la física y la espiritual, completándose en las altas esferas de la perfección, son irrefutables, por que se abren sus brazos a todo lo que sea verdad y no ficción, no ofrece un solo flanco al enseñoreamiento de las sombras...

Però recuerdo que me excedo; no soy más que un cronista. Nuestras noches no fueron tropicales, precisamente, cantando los misterios de un cielo hawaiano, bajo las copas de cien palmeras. Nuestra Casa del Filósofo sufría transformación escénica y quedaba convertida en sala de conciertos, donde se interpretaban las óperas musicales más selectas y escogidas. Sentado ante el piano, el maestro Ribera. Dieciocho años en Alemania al frente de la orquesta del «Teatro Wagner», le han convertido en uno de nuestros auténticos prestigios musicales. La psiquis más profunda del coloso, ha sido descubierta y manifestada por nuestro Maestro... A su lado, la esposa del doctor Alfonso ontana el canto sobrio y vibrante de «La Walkyria». No se oye respiración alguna... El retrato de Wagner parece sonreír. Ribera, de pie, sigue «desconcertando»; se le mira «incredulamente». Todo su genio está concentrado bajo la máscara de su cara atrabiliaria. Habría que mirarlo siempre de perfil y aun así su nariz desentonaría. Si rie, su cara semeja la de un diablo de ópera. Cuando lo llamaban, su respuesta era siempre una franca carcajada. «Esos genios...»

Se clausura el Congreso, dando digno fin a sus tareas. La labor ha sido fecunda. Nos duele en el alma tener que separarnos; somos todos grandes camaradas. Sin embargo, nos consuela que, por la tarde, tendremos un «meeting» en la pradera y otro por la noche en la plaza del pueblo.

El doctor Rubio, de Cartagena, ha sido la revelación del día. El tema que ha desarrollado es altamente sugestivo: «De cómo me hice, siendo clínico, médico naturista». En estilo paradójico, de un gracejo muy murciano, nos revela sus secretos e investigaciones. Dice que, antes de entrar a saco la moderna medicina, con sus métodos inyectivos, el promedio de enfermos mentales que enviaban al Manicomio de Murcia era de diez por año, y que ahora, desde que la jeringa es el fácil recurso de los «sabios», los envían cada mes. Fue aplaudidísimo.

Siento mi derrota: no he comido nuez. La última cena la preside nuestra madrina, doña Consuelo, la esposa del doctor Alfonso. La hemos podido que hablé. Sus palabras son dulces; se expresa sobrecogida y, ante nuestras ruidosas aprobaciones, deslizanse lágrimas por sus mejillas. No sabe seguir. Y en último momento, estírcela fervientemente a sus hijos contra su pecho.

Por la noche se verificó el «meeting» en la plaza del pueblo—que sirve, a su vez, de plaza de toros—. Con asistencia de las autoridades, maestro, médico, etc. Hablaron el doctor Rubio, el doctor Gimeno y el doctor Alfonso. Estando combatiendo el señor Gimeno el uso del tabaco, un mozo, que le escuchaba con suma atención, se llevó disimuladamente la mano a la boca, cogió el cigarro que estaba fumando y lo aplastó bajo los pies. A continuación, ataca el orador el uso nefasto del alcohol. Después de demostrar que una copa todas las mañanas, cuanto más a todas las horas día, produce con el tiempo trastornos terribles, causas morbosas de afecciones incurables, arruinando la economía de individuos que, aun así llegan a vivir muchos cuenta la anécdota siguiente: Un árabe había cometido un robo, y los jueces le preguntaron que qué prefería mejor para expiar su culpa: si pegar a su padre, matar a su hermana o beberse un vaso de aguardiente. Aunque para todo mahometano está prohibido religiosamente el uso del alcohol, antes de hacer un horrendo crimen y el no menos horrendo acto de pegar a su padre, optó por beberse el aguardiente. (El muchacho del cigarro le escuchaba con suma atención). ¿Y sabéis lo que pasó? «Que bebió el alcohol y se emborrachó. Excitóse como una fiera y pegó a su padre, y como la hermana se interpusiera, se avalanzó a ella furioso y la mató». El mozo, que estaba asustado. Yo le observaba atento, y en su rostro parecía refle-

arse la sombra de un delito. Le llamé: —¿Ha oído usted, joven? —Y «eso» ¿es cierto?... —Los hombres que desean la salud de todos no mienten. Usted sabe cuántos crímenes y horrores ha causado y causa el alcohol. No le dije más. Me pareció que aquellas palabras fermentarían en su cerebro.

La prensa ha dado noticias diarias del Congreso. Mucha gente nos visita: doctores, deportistas, veraneantes, simpáticos... Pero cómo se pasan los días!... Debemos partir a Madrid a las siete de la mañana... Quiero, sin embargo, despedirme de Manzanera y, muy «tepanrico», me he bañado. (Giner me habla por enésima vez de un posible cuarto naturista en Murcia. ¿Cómo le habrá de responder a este hombre?...)

—Naturalmente, Juanito; pero dentro de mi conciencia está que, cuando menos, el 99 por 100 de los murcianos son seminaturistas. ¡Y de aquí a ser integrales!... Considere que cada dos onzas de carne van envueltas en un gran plato de habichuelas, o un cocido de hortalizas, garbanzos, patatas, etcétera; si no, una olla gitana, si no... (en fin, yo no entiendo de cocina); pero escuche la segunda parte. Viene la primavera, la Huerta abre su seno y derrama a manos llenas tomates, habas, naranjas, un maremagnum de toda clase de fruta, dátiles... ¡qué se yo!, que se comen a profusión por todos los habitantes. ¿No es esto Naturismo?... —«Esa carne, esos alcoholes, ese tabaco... ¡Y tanto sol como tienen, sin saber o no querer aprovecharlo!... —Bueno, bueno, querido Juanito— procuro evadirme— sepa usted que Murcia ha abierto sus horizontes a la Cultura por los cuatro costados. Nosotros intentaremos un llamamiento. Ya somos unos cuantos. ¿Quién sabe...?»

Nos interrumpen las voces de los congresistas y de los que se quedan. «Si pudiésemos celebrar el sexto Congreso en aquella tierra hermosa...»

Ya casi no puedo atender las palabras del venerable Giner. Nos despedimos. —Salud. —Salud. —Hasta Sevilla. —Hasta Sevilla.

M. MADRILES GARRIDO
Murcia, 31 de julio de 1934.

Libros recibidos

«Leviatan»
El cuarto número de esta gran revista, correspondiente al mes de agosto, ofrece en su copioso texto un interés tan extraordinario como en los números anteriores. Entre los magníficos artículos que publica destacan los siguientes, en que se analiza por plumas autorizadas la situación política en Alemania y Austria que tanto apasiona hoy al mundo entero: *Hitler pasa por las armas al nazional-socialismo*, por Friedrich Stampfer, *La bancarrota de la Alemania nacionalsocialista*, por Max Klínger, *La demencia de Hitler*, por Luis Araquistain, *La agonía del fascismo en la Europa central*, *Causas y consecuencias probables del golpe de mano nazi en Austria*.

De verdadero interés, por lo que se refiere a la política nacional, son las *Glosas del mes*, comentarios de gran agudeza y fuerza polémica sobre los hechos más salientes del mundo político español.

Otros originales de León Trotski, Ramón Viguri, Joaquín Maurín, Jaime Menéndez y Carleton Beals, tratan asuntos de actualidad candente con el acierto y la documentación que corresponde al nombre de sus autores. En la sugestiva sección que lleva por título *La marcha del mundo*, publica interesantes artículos destinados a estudiar aspectos diversos de la política y la economía internacionales.

Por último, conviene mencionar su acostumbrada sección de «Libros y Revistas» y las intencionadas notas humorísticas tituladas «Cola de gallo».

Por su abundante y selecto texto, su espléndido formato y el prestigio de sus colaboradores nacionales y extranjeros, *Leviatan* alcanza en cada nuevo número una mayor difusión y una acogida más franca entre aquellos lectores que buscan en estas páginas un estudio provechoso y un análisis certero de los problemas que más preocupan hoy a la opinión.

De Vigo

El viaje del Presidente de la República

4, a las 3 t.

Vigo.—Se conoce ya el programa de la visita del Presidente de la República a Galicia. El señor Alcalá Zamora llegará aquí el día 8 a media mañana. A su llegada marchará al Ayuntamiento donde se celebrará una recepción. Desde allí saldrá para Monte Cas-

tro, donde, en el Palacio de Castelo, el Ayuntamiento le obsequiará con un banquete.

A las siete de la tarde se celebrará la sesión de clausura del Congreso Internacional de Ciencias, en la que el doctor Marañón pronunciará una conferencia sobre los escritores gallegos.

Por la noche pernoctará en Vigo. A la mañana siguiente marchará a Marín, embarcado, para visitar aquella base naval. Después irá a Lugo, Coruña y Santiago.

La vida en Madrid

«El Socialista» denunciado

Madrid. —Ayer mañana fue denunciado «El Socialista» por la publicación de un artículo. Luego de retirar el original denunciado, el periódico realizó una nueva tirada, que salió a las cinco de la tarde.

No pudo salir antes a consecuencia de una avería en la maquinaria.

A la salida de un cabaret

Varios individuos disparan contra unos camareros

Y después agredieron a la fuerza pública

4, a las 3 t.

Cádiz.—A la una y media de la madrugada se oyeron dos disparos que produjeron gran alarma entre el vecindario de la barriada donde está instalado el Hospital. Después se supo que a la salida de un cabaret, próximo al Hospital tres individuos hicieron dos disparos contra un camarero.

Para restablecer el orden acudió un sargento de la guardia civil y una pareja a sus órdenes. Uno de los individuos, cabo de Infantería de Marina, por el sargento le agredió.

Los otros dos, uno de ellos también cabo de Infantería de Marina, emprendieron la huida, siendo perseguidos por la pareja de la guardia civil. Los guardias lograron detener a uno de ellos que vestía de paisano.

La reforma agraria

El Estado se incauta de una importante finca

4, a las 3 t.

Salamanca.—Cumpliendo acuerdo del Consejo permanente de la Junta Administrativa, y Jurídica de la Reforma Agraria, la Junta provincial ha expropiado sin indemnización la finca «El Espino» propiedad de la exduquesa de Monteleón.

En dicha finca se realizarán 48 asentamientos con anticipos reintegrables por valor de 286.000 pesetas.

Letras de luto

Entierro

Con numeroso acompañamiento y desde la parroquia de San Lorenzo se verificó el entierro del laborioso industrial don Isidro Marín Imbernon.

A su afligida esposa doña Encarnación Romero Albaladejo, hermanos políticos entre ellos nuestro buen amigo don Antonio Romero, sobrino y demás familia les repetimos nuestro pésame.

Asociación Local de Maestros de Murcia

Colonias escolares

Nos comunican la feliz llegada ayer de la segunda colonia escolar a Sierra Espuña, donde todos contentos han quedado y bien instalados.

Ayer a las siete de la tarde como tenía anunciado llegó a la puerta del Ayuntamiento la primera colonia escolar de Sierra Espuña siendo recibidos por numeroso público.

Después de una información

El director de «El Socialista» es llamado a declarar nuevamente

4, a las 3 t.

Madrid.—Ayer fue llamado a declarar nuevamente ante el juez de guardia el director de el periódico «El Socialista», Zugazagoitia, con motivo de la información publicada el jueves, en la que se decía que se preparaba un complot para atentar contra la vida del presidente de la República.

Ante el juez se ratificó en el contenido de la información, ampliando algunos de los extremos de la misma. Después manifestó su imposibilidad moral de decir por qué conducto había llegado la noticia a conocimiento del periódico. Por último dijo que el autor de la información era don Juan Negrín. Luego de prestar declaración fue puesto en libertad.

Horario de trenes en la estación de Murcia

N.º del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
1252	Mercancías-Vijros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	—	—	6'35
260	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Murcia	7'20	—	—
214	Correo exprés	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8'17	0'17	8'34
920	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante	—	—	8'45
(917)	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Murcia	9'05	10	—
(217)	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada	—	—	9'15
1265	Mercancías-Vijros	2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia	9'50	—	—
205	Rápido	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	10'1	0'6	10'7
240	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12'00	0'30	12'30
241	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	14'51	0'14	15'5
1262	Mercancías-Vijros	2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	—	—	15'20
204	Rápido	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18'13	0'6	18'19
(216)	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia	18'25	0'15	—
(916)	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante	—	—	18'40
1269	Mercancías-Vijros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia	19'	—	—
921	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	20'45	—	—
215	Correo exprés	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20'56	0'20	21'16
281	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Chinchilla	—	—	22'24

NOTICIAS

Ha salido para sus posesiones de Logroño, donde pasará una corta temporada, nuestro querido amigo don Simón Cambronero Pérez. Feliz viaje le deseamos.

FLY-TOX

mata moscas y mosquitos

En el altar mayor de la iglesia de la Merced, recibió ayer mañana el Pan de los ángeles, la monismana niña Clotildita Blanco Rubio, hija de nuestro distinguido amigo el Presidente del Colegio de agentes de contratación de fincas de Madrid, don Ramón Blanco Benítez.

Vestía precioso traje de organdi, confeccionado por las monjas francesas de la capital de España. Ofició el señor administrador general de las Capellanías, el que con palabra llena de dulzura y religiosidad, hizo comprender a la preciosa comulgante, la importancia del acto que realizaba y la grandeza que éste suponía.

A los invitados se les obsequió con un espléndido lunch. Enviamos nuestra enhorabuena a los venturosos padres, abuelos y tíos.

Caja Regional Murciana Aseguradora de Previsión Social

El próximo lunes se abrirá el nuevo local de esta Entidad sito en la calle de Andrés Baequero número 8, esquina a la de Pinares.

Para los servicios de Seguros sociales y Ahorro se servirá de la puerta del chafalín.—Los servicios de Monte de Piedad tienen su entrada por la puerta de la calle de Pinares.

Lo que se advierte al público para su conocimiento.

Horrible tragedia

Al incendiarse un carro las personas que lo ocupaban perecen carbonizadas

4, a las 7 t.

Huesca.—En las afueras del pueblo de Graus se ha desarrollado un trágico suceso. Uno de los carros de una Compañía de circo que allí funciona, se incendió quedando convertido en breves instantes en una verdadera hoguera.

En el momento del incendio, dentro del carro se hallaba una mujer y sus seis hijos, el mayor de 14 años. La madre pudo salvarse de las llamas, pero no quiso dejar perecer a sus hijos y trató de salvarlos, pereciendo con ellos completamente carbonizados.

ADMINISTRACIÓN

El Liberal

TELÉFONO 1606

EN SUPRAGIO DEL ALMA DEL SEÑOR

D. Salvador Martínez Moya

Y DE LA DE SUS ESPOSAS

Doña Josefa y doña Concepción Crespo Ros y de la de sus padres y padres políticos (Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se celebren el día 6 cada media hora, desde las diez hasta las doce, en la iglesia parroquial de San Nicolás de Bari.

Sus hijos y nietos: Suplican a sus amigos y personas piadosas asistan a estos cultos, por cuyo favor les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 5 de Agosto de 1934.

El Excmo. Señor Cardenal Arzobispo de Toledo y Excmo. señor Obispo de esta Diócesis, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El Congreso municipalista

Se ha celebrado la sesión de apertura

4, a las 7 t.

Gijón.—A la una y media de la tarde se celebró la inauguración del séptimo Congreso municipalista. Asistieron al mismo doscientos cincuenta delegados. Presidió el acto el gobernador civil de la provincia en nombre del Gobierno.

El secretario del Ayuntamiento de Gijón pronunció un discurso enumerando la labor a realizar. Después habló el alcalde quien dió la bienvenida a los congresistas. Seguidamente habló don Pedro Rico y luego el gobernador dió por abierto el Congreso.

La situación en Alemania

Hesse sustituirá al canciller Hitler

4, a las 3 t.

Berlin. En los círculos nacionalsocialistas parece confirmarse el rumor de que el jefe nazi Rodolfo Hesse actuará de sustituto del «führer» cuando este tenga que ausentarse para cualquier asunto.

Sobre el entierro de Hindenburg

Berlin.—En los círculos oficiales se ha declarado que el cadáver del mariscal Hindenburg será trasladado al panteón de Tannenberg. Sin embargo nada puede asegurarse, pues si bien el Gobierno del Reich abriga la intención de sepultar los restos del mariscal en el monumento erigido a la memoria en Tannenberg, los familiares de Hindenburg desean que sus restos reposen junto a los de sus familiares.

Se espera con ansiedad la apertura del testamento del mariscal, cuyo documento se busca con gran actividad en el palacio de Berlín y en el castillo de Neudeck.

Unas pastorales

5, a la 1 md.

Berlin.—Con motivo del fallecimiento del mariscal Hindenburg el arzobispo de Dandarg, monseñor Von Hauke y el obispo de Wuerzburg, monseñor Ehrenfried han publicado sendas cartas pastorales donde se elogia la gran figura del mariscal y se dice que fué siempre fiel al deber religioso.

Agregan que el mariscal dedicó toda su vida, hasta su último suspiro al pueblo alemán. Su mue te pues ha sumido tanto a católicos como a protestantes en un luto sincero.

En cientos de batallas—agrega—ha adquirido durante la gran guerra la gloria inmortal para su patria y salvó a Alemania de la ruina por su resistencia tenaz y su sabia prudencia.

Termina diciendo que el mariscal fué un verdadero gentilhombre.

La exhumación del cadáver

Berlin.—De conformidad con los familiares del mariscal Hindenburg el canciller Hitler ha dispuesto que los restos del Presidente sean depositados en la torre denominada «Gene-

ralísimo» en el monumento que se erigió para conmemorar la victoria de Tannenberg.

Con este motivo la torre del «Generalísimo» será convertida en cripta.

El problema del pan de familia

Lo que dice el gobernador de Madrid

4, a las 11 n.

Madrid.—Esta tarde, el gobernador civil de Madrid reunió a los periodistas con los que habló sobre el problema del precio del pan de familia.

Comentando lo que dicen algunos periódicos, el gobernador manifestó que no había motivo para el disgusto que parecían tener los consumidores del llamado pan de familia, porque el pan que en la actualidad se fabrica es del mismo precio y peso que el anterior.

En cuanto al precio del pan de lujo, agregó, creo que no tiene importancia que se haya elevado en un solo céntimo.

En cambio, puede asegurarse que tanto el uno como el otro se venderá justo. Ahora bien, si algún panadero no diese el pan con arreglo al peso debido, no soy yo, sino el público, el que debe establecer la reclamación correspondiente.

Todas las medidas que se adopten serán eficaces si no se cuenta con el decidido apoyo del público.

La detención del director de «El Socialista»

Una conversación con el jefe superior de Policía

4, a las 11 n.

Madrid.—Esta tarde los periodistas celebraron una conversación con el jefe superior de Policía sobre la detención de que ha sido objeto el director del periódico «El Socialista».

El jefe de Policía dijo a los informadores que el señor Zugazagoitia no había sido detenido, según se decía en algunos periódicos.

El director de «El Socialista» vino aquí solamente para prestar declaración en un asunto de bastante interés y nada más. No puede hablarse, por lo tanto, de detención.

Uno de los periodistas le dijo que a pesar de esa declaración, el señor zugazagoitia había permanecido en la Dirección general durante tres horas, a la que el jefe de Policía respondió que había estado allí todo el tiempo preciso para contestar a las aclaraciones que se le pedían.

La actuación del Gobierno

Lo que publica la «Gaceta»

4, a las 3 t.

Madrid.—La «Gaceta», en su número de ayer, publica un decreto nombrando secretario general del Consejo de Estado a don José Martínez de Velasco.

Gil Robles a Madrid

Ayer se aseguraba que el jefe de la Ceda llegará a Madrid el día 7 del actual. También se aseguraba que en dicho día se producirán en Madrid algunos sucesos políticos en los que se evidenciará la inquietud del partido ante la actitud del Gobierno con relación al problema de Cataluña. Los amigos del señor Gil Robles rechazaban la autenticidad del rumor y decían que éste era solo la expresión de un antiguo deseo. También aseguraban que el viaje del señor Gil Robles a Madrid no está relacionado con ningún acontecimiento.

El proyecto de ordenación ferroviaria

El Sindicato Nacional ferroviario ha concurredo a la información pública sobre el proyecto de bases de ordenación ferroviaria. El Sindicato es partidario de la nacionalización de los ferrocarriles y se pronuncia en contra de la casi totalidad del proyecto.

El conflicto de los profesores de orquesta

4, a las 11 n.

Madrid.—El ministro de Gobernación recibió a los periodistas a los que

habló del conflicto planteado por profesores de orquesta. Dijo que de continuar en la ducta que se sigue, el ministerio de Gobernación se verá obligado a intervenir para dar la solución que es justa.

Uno de los informadores le preguntó que en qué aspecto afectaba el conflicto al ministerio de Gobernación para que este se viera obligado a intervenir.

Respondió el señor Salazar Alcaide que los teatros, como todos los espectáculos públicos están sujetos a reglamentos que es aprobado por el Gobierno. Los programas diarios son también sometidos a la aprobación de las autoridades y como cumplimiento de estas puede dar origen a conflictos de orden público, el ministerio intervendrá para evitarlos. He aquí la razón de mi intervención en este asunto.

Terminó el señor Salazar Alcaide diciendo celebrará algunas reuniones para ver si puede lograr la resolución del pleito de los profesores.

Por cuestión de intereses

Apalea brutalmente su esposa y después intenta suicidarse

5, a la 1 md.

Madrid.—Ayer tarde en una portería de la calle del marqués del Risco se desarrolló un sangriento suceso. En la casa número 41 de dicha calle, en una portería, habitaban el matrimonio compuesto por Juan Jiménez de 60 años y Margarita Pañales de 71.

La última hora de ayer tarde cuando los dos esposos se suscitó una acalorada discusión por cuestión de intereses. Juan agredió a su esposa con bastón, apaleandola brutalmente hasta dejarla tendida en el suelo.

Después, Juan se refugió en una de las piezas de la portería y con navaja se dió un tremendo corte la tráquea.

Los vecinos observando que en la portería no se oía a nadie llamaron repetidamente al matrimonio y como no contestase bajaron a la calle hallando a Margarita tendida en el suelo exánime y a su esposo que hallaba desangrándose.

Los dos esposos fueron trasladados a la Casa de Socorro

Vida Religiosa

Día 5 de agosto.—Domingo.— Nuestra Señora de las Nieves.—San Casiano y San Párides, obispos.— Santa Afra, mártir. La Misa y oficio divino del domingo XI después de Pentecostés, con rito de una sensible y color verde. Evangelio: San Lucas, cap. XII, v. 35 a 41. «Jesús recomienda estar siempre bien dispuesto para recibirlos».

triaria San Joaquín y Corazón de María. El toque de alba, a las cuatro de mañana. El toque de oraciones, a las siete y media de la tarde. El toque de ánimas, a las nueve de la noche. Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las seis de la tarde. Día 5.—En San Pedro. Día 6.—En Verónicas. CULTOS En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro, Vísperas y Completas, Mañiñes y Laudes. —En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M.

TOS, BRONQUITIS CRÓNICA, RESFRIADOS, GRIPE SOLUCION PAUTAUBERGE CONVALENCIA DE LA GRIPE, ESCRÓFULA, RAQUITISMO

Pesetas a una diez ¡A ver quien las vende! 4, a las 7 t. Aranjuez.— Hoy se han presentado en esta población dos súbditos de nacionalidad francesa, quienes comenzaron a comprar pesetas de la emisión de 1877, pagándolas diez céntimos más caras que su valor. Dicen que estas monedas llevan una buena aleación de platino.

La extradición de Machado El Gobierno cubano solo le acusa de siete asesinatos 4, a las 7 t. La Habana.— El Gobierno de Cuba ha pedido al de la República de Santo Domingo la extradición del exdilecto Machado. El Gobierno cubano acusa a Machado de ser el autor de siete asesinatos.

Los asuntos de las Vascongadas El gobernador civil declara ilegal la reunión de alcaldes 4, a las 7 t. San Sebastián.— A las dos de la madrugada el gobernador civil facilitó una nota considerando ilegal la reunión de alcaldes para constituir la Comisión que se encargue de la defensa del comercio económico.

Además ha prohibido a los alcaldes celebrar elecciones y señalar a los ayuntamientos el camino a seguir si es que consideran perjudicado el comercio económico.

LOS PANTANOS Resumen de embalses del día 3 de agosto de 1934: Pantano de la Fuensanta: Embalse, 47.378.055 metros cúbicos; desagüe, 1.369.149 metros cúbicos. Pantano del Quípar: Embalse, 28.171.508 metros cúbicos; desagüe, 600.000 metros cúbicos. Pantano del Talave: Embalse, 14.417.280 metros cúbicos; desagüe, 356.918 metros cúbicos. Pantano del Concorrado: Embalse, 1.342.521 metros cúbicos; desagüe, 18.500 metros cúbicos. Pantano de Fuentes: Embalse, 702.119 metros cúbicos; desagüe, 29.931 metros cúbicos. Murcia 4 de agosto de 1934.

Sin rival en el mundo contra el reuma, artrismo y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines, lago y Casino. Iluminaciones para todas las fortunas.

TERMAS PALLARÉS (Alhama de Aragón) A 400 kilómetros de Barcelona y 200 de Madrid

Informes directos al arrendatario en el establecimiento balneario, que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales.

MEDICOS ESPECIALISTAS Dr. José M. Aroca —Enfermedades del aparato digestivo, estómago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.), Rayos X.—Verónicas, 18. De 12 a 2. Dr. Román Alberca —Director Médico del Manicomio Provincial. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinares, 5-2.º, derecha. Dr. J. Carrillo Lozano —Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia. Dr. Evaristo Llanos Medina. —Ex-médico interno de la Clínica del Dr. Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Secretiones Internas, Medicina General, Metabolimétrica. Rayos Ultravioletas. Consulta de 11 a 1. Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712, Murcia. Doctores Molina Niñirola —Medicina general. Rayos X; radiografías incluso de embarazadas.—Rayos Ultravioletas.—Diatermia.—Depilación.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 3. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14.

SARNA Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en farmacias y droguerías Lae usted EL LIBERAL de Madrid Automovilistas Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas. Plaza Martínez Tornel, bajo el mirador grande. JOSE LEANDRO — Teléfono 1702 SECCION ESPECIAL POR PALABRAS Ley del Timbre Nodrizas Con arreglo a la Ley de Timbre que rige desde 1.º de Junio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente: Pesetas Hasta 5 Ptas. del precio de cada anuncio... 0,10 > 5,01 a 10 Ptas. 0,15 > 10,01 a 50 > 0,20 > 50,01 a 100 > 0,30 > 100,01 a 250 > 0,50 > 250,01 a 500 > 0,75 > 500,01 a 750 > 1,00 > 750,01 a 1.000 > 1,50 > 1000,01 a 1500 > 3,00

EL SISTEMA VOLCK SUPREMACIA sobre otros procedimientos en Investigación Técnica y Aplicación de nuestros Agentes Oficiales de El Sistema Volck, están ins- truidos para dar un servicio excelente a los propietarios que soliden sus servicios. BUSQUETS FINEOS Y CIA MARTI Y CIA VALENCIA 4 y 6

¡Nerviosos! Basta de sufrir inútilmente gracias a las acreditadas GRAGEAS POTENCIALES DEL DR. SOIVRE que combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz la debilidad (en todas sus manifestaciones) Neurastenia, dolor de cabeza, cansancio mental, pérdida de memoria, vértigos, fatiga corporal, temblores, dispepsia nerviosa, palpitaciones, histerismo y trastornos nerviosos en general de las mujeres y todos los trastornos orgánicos que tengan por causa u origen agotamiento nervioso. Las Grageas potenciales del Dr. Soivré, más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, regenerando el vigor sexual propio de la edad, conservando la salud y prolongando la vida; indicadas especialmente a los agotados en su juventud por toda clase de excesos, a los que verifican trabajos excesivos, tanto físicos como morales o intelectuales, deportistas, hombres de ciencia, financieros, artistas, comerciantes, industriales, pensadores, etc., consiguiendo siempre con las Grageas potenciales del Dr. Soivré, todos los esfuerzos o ejercicios fácilmente y disponiendo el organismo para su manejo con frecuencia y máximo resultado, llegando a la extrema vejez y sin violentar al organismo con energías propias de la juventud. Basta tomar un frasco para convencerse de ello Venta en todas las principales farmacias de España, Portugal y América

VIAJES A ALEMANIA resultan muy económicas utilizando marcos registrados, con descuentos considerables. Trenes sesenta por ciento rebaja. Informes y cheques: Carrera San Jerónimo, 23. Madrid. Suscríbase a Moda Práctica Varios Una pta. al mes

Suscríbase a El Liberal 2 pesetas al mes

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (407) La Agonía de un Despota (Últimos días de Felipe II) NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS (PUBLICACIÓN AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A.) Apartado de Correos, núm. 3.—Carabanchel Bajo (Madrid) inconvenientes, ¿por qué no se me volvió a llevar a casa del doctor Molina o a mi propia casa? Le tocó el turno a Isabel de acudir en auxilio de doña Estrella. —Porque yo quería verte; y qué se hubiera pensado de mi decoro si hubiera ido a buscarte en una casa extraña? Esta fué para don Guillén la razón suprema. No discutió más. Sin embargo, conoció que doña Isabel se encontraba profundamente conmovida. La desdichada joven no tenía fuerzas para el fingimiento. Veía al hombre a quien amaba contado su corazón, postrado en el lecho, y sabía que de un momento a otro la espantosa lucha con la adversidad podía recrudescer. Y aquel hombre, modelo de nobleza, de valor, de generosidad, se veía expuesto a perder la vida, sin que una mano fuerte acudiera a su defensa.

De repente sonaron en el postigo tres golpes suaves. Doña Estrella se puso en pie, un tanto sobresaltada. Era aquella la señal convenida con los caballeros. ¿Qué noticias traerían? —Hermana Mia dijo don Guillén—, parece que te has sobrecogido. —Me traen la contestación de don Juan. —¿Por el postigo y a tales horas? Es extraño. —Ya te lo explicaré. No hagamos esperar al mensajero. —No te detengas. Que pase y nos enteraremos todos. —Por el momento debe recibirlo yo sola. Isabel quedará a tu lado. Salió doña Estrella presurosamente. Isabel, dominando su impaciencia y sus temores, se esforzó en disimular al herido. El empeño no era difícil, porque la voz de la mujer amada es embriagadora para el corazón del hombre. La joven permitió que don Guillén llevara a sus labios sus manos nacaradas. Con esto el caballero tenía bastante para olvidar, no solo cuanto le rodeaba, sino el mundo entero. Y en tanto que doña Estrella volvió, reanudaron su dulce y amoroso coloquio.

CAPITULO CLXXV El mensajero El paje que se encontraba cerca del postigo, no quiso abrir sin orden de su señora. Esperó, pues, a doña Estrella. Pocos instantes tardó ésta en salir del aposento del herido. —Ve quién llama—dijo a Martín. —Don Alberto de Mendoza—contestó éste después de mirar por una rendijilla que se abría en la puerta. —¡Ah! Dale entrada. La dama recibió al caballero, poniéndose un dedo en los labios. Después le dijo en voz baja: —Don Guillén está despierto y su razón despejada. —Más vale así. —Sin embargo, nos ha parecido prudente ocultarle la gravedad de la situación. —¿Y por qué, si ha de saberla? —Porque se encuentra delicado, y... —No conocías a don Guillén. Al tener noticia del peligro, su energía conseguirá vencer a su debilidad física. —¿Pero qué noticias traéis.

—Poco tranquilizadoras. —¡Ah! —Tened valor. —Nunca me ha faltado. Alberto refirió brevemente todo lo ocurrido en la posada. Doña Estrella, que a pesar de su valor, empezaba a sentirse abatida por aquella lucha espantosa que parecía no tener fin, se sobrecogió al considerar que estaba más empeñada y era más peligrosa que nunca, y no tenía probabilidades de éxito. Cerdona seriamente comprometido con don Juan. Este, en camino de Madrid, adonde podía llegar de un momento a otro, y donde renacería terrible y violento su odio a don Guillén, al tener noticia de la farsa representada. Don Guillén y todos sus amigos perseguidos por la justicia. Y el mismo don Fernando de Montalbán, que hubiera podido ayudarlos, a punto de caer en desgracia. Tal era la situación. —Y por el momento había que salvar un detalle, insignificante al parecer, y que era de grandísima importancia. Don Juan al ver a su esposa le preguntaría por el contenido de la carta que le escribía, y que no había llegado a sus manos por haberla retenido Cardona. Era preciso ponerse de acuerdo sobre este punto. Sin embargo, existía una dificultad muy seria. ¿Qué habría sucedido en la posada, después de la salida de Mendoza?

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm, Lluvia en mm.

nuel Pérez, oficial de la Diputación provincial. El director ingeniero de vias y obras emite informe sobre varios expedientes de obras verificadas en caminos, y los gastos de las mismas.

Fuera del orden del día La sección de Vías y Obras propone sea rescindiendo el contrato de acopio de piedra para el arreglo del camino del Verdolay por faltas cometidas al mismo, por parte del concesionario. Conforme.

El señor Robles solicita le sean adquiridos ejemplares de la obra publicada por el señor Ramírez Xarriá titulada «Doble realidad». Se autoriza al presidente para que los adquiera.

El señor Robles manifiesta que ha sido nombrado médico de la Unidad sanitaria de Caravaca y por lo tanto es incompatible con el cargo de diputado provincial, al cual renuncia.

El señor Robles se despide cariñosamente de sus compañeros de comisión, de la Prensa y los empleados a los que se ofrece.

El presidente elogia la conducta del señor Robles y lamenta su separación de la Comisión gestora.

Por los empleados, el señor Luna agradece las frases del señor Robles y lamenta su separación de la Diputación provincial.

Y no habiendo mas asuntos que tratar, se levanta la sesión.

DE SOCIEDAD

Toma de dichos

Ante el beneficiado de esta santa Iglesia Catedral, don Manuel Navarro Martínez, se celebró ayer tarde la toma de dichos de la bella y distinguida señorita Elvira Sánchez Hernández y nuestro distinguido amigo y compañero en la Prensa, el culto abogado don Nicolás Ortega Lorea.

En la ceremonia, celebrada en la casa del Verdolay de la madre de la novia, la distinguida señora doña Elvira Hernández, viuda de Sánchez Ruizpérez, actuaron de testigos don Juan López Ferrer, don Salvador Martínez Marín-Baldo, don Leopoldo Ayuso Vicente y don Jerónimo Mateo Campillo.

El acto se celebró en la mas rigurosa intimidad por el reciente luto que viste el novio.

La boda quedó concertada para fines del mes actual.

Nuestra mas cordial enhorabuena al futuro matrimonio y a sus distinguidas familias y de modo especial a nuestro distinguido amigo el veterano periodista don Nicolás Ortega, padre del novio.

El traspaso de servicios a la Generalidad

Madrid.—Durante el día de hoy la Comisión Mixta que estudia el traspaso de servicios a la Generalidad, celebró reunión, dando por terminada la valorización de los servicios de Obras públicas.

Terminado definitivamente este asunto, con el asentimiento de todos, en la próxima reunión se estudiará lo relativo a derechos reales, suspendiéndose las reuniones hasta el próximo septiembre.

LEA USTED EL LIBERAL

LA UNION DE LOS REPUBLICANOS

El partido radical socialista se pone a disposición del radical demócrata

4, a las 11 n.

Madrid.—El partido republicano radical socialista ha enviado a la Prensa la siguiente nota:

Ante el requerimiento del partido republicano radical demócrata, el Comité de este partido, hace público que, consecuente con los acuerdos adoptados en sus congresos nacionales, se halla dispuesto a formar el bloque republicano que hace falta organizar para restaurar la fisonomía de la República, desfigurada en estos últimos tiempos.

El Comité de este partido venia haciendo gestiones encaminadas a ese fin, pero ante el llamamiento del partido radical demócrata, se pone a su disposición para lograr el fin que todos deseamos.

Sobre la denuncia de «El Socialista»

Unos interesantes comentarios de EL LIBERAL de Madrid

4, a las 5 t.

Madrid.—El periódico EL LIBERAL publica lo siguiente con respecto al complot que hace días denunció «El Socialista»:

«Prosiguió ayer «El Socialista» afirmándose en su sensacional denuncia, y lo hizo en términos que dan verosimilitud a lo que nosotros, en principio habíamos puesto en cuarentena, por estar poco propicios a creer en confidentes anónimos. Parece que no sólo «El Socialista» lo sabía, sino que alguien más estaba aún mejor informado...»

«Veremos en qué para esto! Del jueves al viernes ha tomado proporciones extraordinarias. El órgano del partido obrero, al volver ayer sobre el asunto, notifica la detención de su director en estos términos:

«A las siete de la tarde se personó en la Dirección general de Seguridad, citado en forma, nuestro director. Un comisario le participó que se le había citado para que dijese cómo se llaman las personas a que nos referíamos en nuestra información de ayer. Contestó lo que hacia el caso: que ignoraba esos nombres, y que de saberlos, los hubiera publicado. Firmó su declaración. Conocida la declaración por el director general, suponemos que por el director general, el comisario le transmitió su acuerdo: «Dar los nombres o quedar detenido.»

Al nuevo emplazamiento, contestó nuestro director como ya lo habia hecho. Y quedó detenido. Se le facilitó permiso para usar el teléfono y para adquirir los diarios de la noche. El comisario le cedió su propio despacho para descansar. Y a las diez menos cuarto de la noche, el mismo comisario, con idéntica amabilidad, le comunicó que estaba en libertad.

Anotaciones al hecho: no se le interrogó sobre quién fuera el autor del artículo. Se le detuvo por publicar una noticia que la Dirección general de Seguridad necesitaba agradecer, COMO LA HAN AGRADECIDO QUIENES ESTAN POR ENCIMA DEL DIRECTOR GENERAL.

Ingenieros de Caminos Hay internado Ingenieros Industriales MADRID

ACADEMIA KRAHE

La huelga de los obreros del Banco de España

4, a las 11 n.

Madrid.—No ha sufrido modificación alguna el estado de la huelga planteada por los trabajadores de las obras de ampliación del Banco de España.

El comité de huelga trabaja con gran actividad para resolver este pleito que afecta a unos doscientos trabajadores.

Las gestiones realizadas hasta ahora no han dado resultado alguno.

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la Bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo.

Una asamblea de alcoholeros

4, a las 11 n.

Madrid.—Con asistencia de elementos representativos de diversas industrias derivadas del alcohol y representaciones parlamentarias, se ha celebrado esta mañana, la anunciada asamblea de alcoholeros.

El objeto de ella era el de estudiar el decreto de 31 de julio, del año actual, sobre alcoholos.

Después de una amplia deliberación, los asambleístas aprobaron las siguientes conclusiones: Aprobar las gestiones realizadas por los representantes de las diversas entidades, que se encontraban en la asamblea.

Protestar del citado decreto que viene a imposibilitar el libre desenvolvimiento de la industria alcoholera sin cortar los vicios de que adolece.

Denunciar al país que la aplicación de ese decreto supone un sacrificio de cuarenta millones de pesetas.

Hacer las gestiones convenientes para entablar pleito contencioso, contra el decreto de 31 de julio actual, caso de que no dieran resultado las gestiones que se realizan. Agradecer a los diputados a Cortes la intervención que han tenido en este asunto y rogarles le den estado parlamentario, cuando se reúnen las sesiones de Cortes.

Terminado el acto y aprobadas las anteriores conclusiones, los asambleístas se trasladaron al ministerio de Hacienda para hacer entrega de las mismas al señor Marraco.

La Comisión agradeció al ministro el celo desplegado en la solución de este asunto y le rogaron continúe prestando al mismo su valioso apoyo.

LEA USTED EL LIBERAL

MUEBLES

Los almacenes de la CASA GUIJARRO y expuesto al público UN GRANDE y MODERNO SURTIDO. Apresúrense, y vean construcción y precios. Frenería 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zabálburu

LEA USTED EL LIBERAL

Advertisement for Nestlé baby food. Includes illustration of a child and a tin of 'MILK LACTEAL'. Text: 'Niños flacos... Debe enriquecerse su régimen alimenticio con aquellos elementos nutritivos fácilmente digestibles, vitaminas y sales minerales que le proporcionarán succulentas papillas de Harina Lacteada Nestlé.'

Olro audaz atraco Seis desconocidos pistola en mano penetran en una Banca y se llevan 20.000 pesetas

Al emprender la huida sostuvieron un violento tiroteo del que resultó muerto un concejal

Barcelona.—Comunican de Tortosa que ayer tarde, seis individuos alquilaron en aquella ciudad un taxi, ordenando al chofer a dirigirse a Amposta.

Cuando llegaron a esta localidad los desconocidos se apearon del taxi dirigiéndose a la Banca Escrivá Hermanos, donde penetraron y pistola en mano obligaron al cajero, uno de los señores Escrivá a que abriese la caja.

El cajero así lo hizo y los atracadores se apoderaron de 20.000 pesetas en plata y billetes.

Mientras tanto los empleados de la Banca, que se habían dado cuenta del atraco intentaron establecer comunicación telefónica, pero no lo lograron por haber sido cortados los hilos.

Entonces uno de los empleados, con riesgo de su vida logró burlar la vigilancia de los atracadores y salió a la calle demandando auxilio.

Las voces del empleado pusieron en guardia a los atracadores que abandonaron precipitadamente las oficinas. Al salir los atracadores comenzaron a hacer disparos.

Los transeúntes y algunos empleados de la Banca que salieron en su persecución contestaron en igual forma y durante unos momentos el tiroteo fué violentísimo.

Una de las balas alcanzó al concejal del Ayuntamiento de Amposta señor Noe que falleció casi instantáneamente.

Los atracadores aprovechando la confusión continuaron su huida. Varias personas utilizando automóviles intentaron perseguirlos, pero hubieron de desistir pues los malhechores en su huida fueron sembrando la carretera de tachuelas.

Avisada la guardia civil prosiguió la persecución, intentando antes comunicar telefónicamente con dos puestos inmediatos, cosa que tampoco pudo lograrse pues los atracadores habían cortado las comunicaciones.

No obstante las pesquisas de la guardia civil parece que darán fruto, pues la fuerza pública tiene estrechamente cercado el lugar denominado de Santa Bárbara, donde se asegura que se han refugiado los atracadores.

En Bombay se han presentado 764 casos mortales

Bombay.—A consecuencia de los vientos excesivos la epidemia anual de cólera se ha adelantado este año. En la semana pasada en la provincia de Bombay se han registrado 1965 casos, de ellos 764 mortales.

El Ayuntamiento de Sevilla celebra sesión

La minoría de Acción popular no asista

Sevilla.—Sin la asistencia de los concejales de Acción popular, el Ayuntamiento de Sevilla ha celebrado sesión.

El alcalde dió cuenta a la Corporación de las dos fórmulas que le han sido dadas en Madrid; una del señor Samper y otra del señor Salazar Alonso.

Según la primera, el Ayuntamiento de Sevilla debe pedir la asistencia del Instituto Nacional de Previsión para que le antecipe dinero.

La segunda fórmula propone se dé al Ayuntamiento de Sevilla ocho mil

liones de pesetas a cuenta de las obras de Tablada. Probablemente, durante la próxima semana, se abonarán a los empleados sus haberes.

LEA USTED EL LIBERAL de Madrid

La agresión a los japoneses

El ministro de Negocios Extranjeros va a padir explicaciones a la U. R. S. S.

Tokio.—El periódico «Nichi-Nichi» anuncia que el ministro japonés de Negocios Extranjeros va a hacer una advertencia formal al Gobierno de la U. R. S. S., con motivo de los numerosos actos de agresión cometidos contra el Japon.

EDICTO

En virtud de providencia dictada con esta fecha por el Juzgado de Primera Instancia número Uno-Dacano de esta capital, Secretaría de don Antonio Aguilar, en los autos promovidos por el Banco Hipotecario de España, contra don Pedro Romera Piernas, sobre secuestro, posesión interina y enagenación de finca, se anuncia por el presente la venta en pública subasta, por primera vez, de dicha finca, que es:

«Una hacienda situada en el término Municipal de Lorca, al sitio de los Rosales, compuesta de casa de labor y tierras de secano, de 30 fanegas de cabida, equivalentes a 16 hectáreas 79 áreas y 22 centiáreas, formada por agrupación de siete fincas, como dependientes de la indicada casa de labor. La descripción de las ayudas siete fincas consta y podrá ser examinada en los autos y en el exhorto librado al Juzgado de Primera Instancia en Lorca.»

El remate tendrá lugar doble y simultáneamente en la Sala audiencia del expresado Juzgado, sito en Madrid, calle del General Castaños número 1 y en la del Juzgado de Primera Instancia de Lorca, el día CINCO DE SEPTIEMBRE PROXIMO A LAS ONCE DE LA MAÑANA, previniéndose a los licitadores: que servirá de tipo la cantidad de diez mil pesetas, convenido al efecto en la escritura de préstamo; que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de dicho tipo; que para tomar parte en la subasta habrán de consignar el diez por ciento efectivo de la indicada suma; que los títulos de propiedad suplidos por certificación del Registro están de manifiesto en la Secretaría del rematante, debiendo conformarse con ellos y sin que tengan derecho a exigir ningunos otros; que las cargas o gravámenes anteriores y preferentes, si los hubiere, al crédito del actor continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Dado en Madrid a veinticuatro de julio de 1.934.

El Secretario.

BOLSA Madrid 3, a las 12 n.

Table with market data: Interior, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos franceses, Libras, Dolares, Liras, Francos suizos.

Advertisement for Cartagena. Text: 'CARTAGENA PUERTO IDEAL DEL MEDITERRANEO GRANDES FESTEJOS DE VERANO DEL 1 AL 15 DE AGOSTO. Brillante desfile del Triunfo.—Verbenas.—Fiestas deportivas.—Regatas.—Cantos y Bailes Regionales.—Fiesta de Arte.—Conciertos.—Exposiciones. Día 5.—Grandiosa novillada con toros de Tovar, para Madrileño, Niño del Barrio y Miguel Cirujeda. Día 12.—Gran corrida de toros de Albarrada, para Niño de la Palma, Domingo Ortega y Victoriano de la Serna. Por la noche, en el puerto, fantástica VELADA MARITIMA, FESTEJO UNICO EN EL MUNDO. Día 14.—FALLAS ACUATICAS. REBAJA DE TRENES EN TODAS LAS LINEAS'

Advertisement for Siemens. Text: 'Bombas Siemens. PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A. PLAZA DE HERNANDEZ AMORES, NUM. 4 MURCIA. Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia acerca de ellos'

Advertisement for Dolores Lopez Almela. Text: 'LAXEN BUSTO LAXANTE. PRODIGIOSO. LA SEÑORA D.ª DOLORES LOPEZ ALMELA Ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Sus desconsolados: esposo, don César Carreras Illán; hijas, doña María y doña Soledad; hijos políticos, don Francisco Molina Aparicio y don José Martínez Espinosa; nietos, María y César; hermanos, don Juan, don Antonio, doña Encarnación, doña Carmen y doña Clotilde; hermanos políticos; sobrinos y demás familia; AL PARTICIPAR a sus numerosos amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruego una oración por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia a su entierro que tendrá lugar a las diez y media de la mañana de hoy, desde la iglesia parroquial de la Purísima Concepción de este pueblo, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. CASA MORTUORIA: Calle de Lorca, núm. 25. PALMAR, 5 de Agosto de 1934. NO SE REPARTEN ESQUELAS.'